



▲音乐台上“父子”对戏
▲杜月笙(冯小刚)与蒋经国(陈坤)在东大老图书馆顶楼
▲国民党在东大礼堂开大会



对于南京观众来说,今天上映的《建国大业》最大的看点不是云集的明星,而是南京的几大景点在电影中的“历史还原”。该片剧组今年2月来宁拍摄了18个工作日,导演黄建新这样评价这段日子:“在南京,我们要风得风,要雨得雨!”从美龄宫到南京大学、东南大学,再到总统府、中山陵的大全景,剧组究竟是如何拍摄的?今天,快报为你——还原当时的故事,深度解析影片中的“南京城”。

快报记者 李谷 沈梅

场景1

美龄宫内很低调 首现南京却被删

位于南京东郊的美龄宫,是南京市民非常熟悉的一个景点了,那是宋美龄在南京居住的一个重要场所,当然也是《建国大业》的重要取景地。今年2月底,导演韩三平与黄建新一来南京就直接奔向了美龄宫。剧组在美龄宫的拍摄可谓是十分低调。美龄宫主体建筑是一座三层重檐山式“宫殿”,而主要戏份则都在“宫殿”内部拍摄。据黄建新透露,在美龄宫的戏,主要是拍摄蒋介石(张国立饰)和宋美龄(邬君梅饰)会见美国来的马歇尔将军,这也是邬君梅首次入组后拍摄的第一场戏。

虽然剧组“处心积虑”保持低调拍摄,但《建国大业》剧组在南京大学拍摄的消息在当天还是在南大迅速传播开来,南大的学子迅速都跑到拍摄地,一时间,手机、照相机、摄像机,只要是能留影的,全都拿出来用了。一位当时在现场的南大学生告诉记者:“下午的时候,学校的BBS论坛上突然爆出来了一条消息,称《建国大业》剧组就在南京大学大礼堂外拍戏,张国立、陈坤都在,当时宿舍里几个哥们儿都很兴奋,带上相机就跑到现场,没想到现场已经围满了学生。女生更是特别兴奋地想见陈坤,当张国立身穿马褂便服出场时,有人就大喊:‘老蒋来了’,于是就拿出相机一阵猛拍。因为正好在拍摄,所以剧组的工作人员在一旁和我们说要大家保持安静,更希望大家不要拍照,可哪管得了那么多人,大家虽然不说话了,还是照拍。”说及在南京拍摄,这位学生还是很自豪:“60周年的献礼片在南大拍,很有意义,我已经买了周五的票,和同学们约好去银幕上找寻南大的踪迹。”

场景2

南大拍摄外景戏 特意选择上课时

南京大学的大礼堂是民国时期的老建筑,在南京大学这座礼堂前《建国大业》拍摄了一场比较重要的戏,那就是蒋介石(张国立饰)与蒋经国(陈坤饰)一场特殊的对话,相对于美龄宫一天半的拍摄,《建国大业》在此只拍摄了不到一个下午的时间,因为是外景戏,所以为了避免引发学生围堵,影响拍摄,剧组特意选择在上课时间拍摄,而且拍完就立刻撤离了南京大学。



蒋介石(张国立)与蒋经国(陈坤)在南大办公楼门口

场景3

总统府外封了路 里面禁区也开放

总统府是《建国大业》中蒋介石工作的一个重要场所。《建国大业》在总统府主要有几个场景,一是室外戏,蒋介石(张国立饰)宣誓就任“中华民国总统”后,与宋美龄(邬君梅饰)和许多部下浩浩荡荡从正门进入总统府,还有与蒋经国(陈坤饰)在总统府内的一条长廊里的对话;另一个是室内的,拍的是蒋介石和部下在会议室开会。

场景4

东大拍了上海戏 学生都成追星族

《建国大业》剧组在拍摄完南大的戏份之后就直奔来到了东大,当30多辆道具车浩浩荡荡开进东大时,东大学生都兴奋无比,不过东大的重头戏并不是展现南京的戏,而是拍摄了一段蒋经国(陈坤饰)与杜月笙(冯小刚饰)在上海滩的一场角力。剧组看中了东大正在装修中的一个老图书馆,把二楼进行了改造,把300多平方米的场地改造成了一个上海洋行。而在东大礼堂倒是有些南京的戏份,其中南京演员陶泽如也在此客串了一些戏份。

场景5

中山陵上雨夹雪 游客配合谈条件

中山陵作为南京最闻名的一个景点,是《建国大业》剧组拍摄必不可少的一个场景,因为在这里拍摄的是蒋介石“别陵”的场面。而蒋介石最后一次去中山陵,是在1949年1月16日,“下野”前夕。这场戏也是个大场面,一大群人跟着蒋介石“别陵”,并撑着伞慢慢走下中山陵的台阶向下走去。



这场戏是在东大礼堂拍摄的



轿车浩浩荡荡开进总统府



总统府门前拍摄场景

二十分钟 等待4个红绿灯,消耗97号汽油5升,与500人擦肩而过,51辆公交停车靠站。 或者 伴随约翰·丹佛的乡村路带我回家。 山水云房,给不慌不忙的人 第三季 南京花庭洋房收官之作 9月26日 倾城绽放,荣耀开盘 山水云房 FORTUNE CO. JOYARU 85050888 南京·浦口·浦珠北路126号

宫到中山陵,南京“名胜”这样被打造

“建国”戏中,多少“大业”在金陵?



在总统府拍摄一度造成交通堵塞



取景中山陵



在中山陵拍摄时雨雪纷飞

场景6

音乐台天色阴霾 蒋介石难挽狂澜

《建国大业》中,蒋介石与蒋经国在音乐台有一段对话。蒋经国在上海整治经济失败后,与蒋介石交谈,蒋介石已经在眼神中透露着力不从心,他劝蒋经国将上海的事情放一放,去做其他事。此时,他两身后一群白鸽飞过,配上阴霾的天气,让人感觉苍凉不已。

连围观的游客都忍不住感叹起来。这场戏主要拍摄蒋介石和宋美龄离开中山陵,拍了一个上午,因为拍摄屡屡被导演喊停,所以攀登到祭堂后准备下山的游客多次被工作人员拦住,要求配合一下天气,等会再下去,这时游客还挺配合的,有一个游客还大胆提出条件说:‘我们先不下去,不过你不能在拍摄间隙让我们俩主演拍个合影。’听完这话工作人员只能笑笑:‘别说你行了,就连我们工作人员与主演也合不来影。’这才把游客给挡住了。”



音乐台上蒋经国(陈坤)心事重重

十亿免费整形今日报名 南医大友谊医院斥资十亿韩元,一年内计划免费打造签名人员,邀请百位港台明星来宁 百位港台明星助阵,玉女派掌门人陈明真打头阵 陈明真在台北家中向南京媒体表示,她非常期待此次南京之行,甚至兴奋地表示,她很早就听说过南医大友谊医院,知道是中国著名南京医科大学国际整形美容教学与研究中日名模米仓莉娜和藤井凉子,共同为活动开幕揭榜剪彩。 曾经台湾歌坛名噪一时的玉女歌手陈明真用柔美歌声征服过无数歌迷,成为唱片界的新宠宝贝,被称为世界华语歌坛的“长青树”和“玉女派”歌手的掌门人,是台湾第一位论影响可以和邓丽君齐名的女歌手。从当年红遍歌坛的青春“玉女”到今天写真集里美轮美奂的成熟女人,可时钟在陈明真面前似乎已经停摆。走近她,看着她是怎么来爱自己的,她依然漂亮、性感。从《我用自己的方式爱你》到《念念不忘的情人》,陈明真这位清纯可人的玉女成为无数女生的心中最爱、更多男生的梦中情人。 陈明真在台北家中向南京媒体表示,她非常期待此次南京之行,甚至兴奋地表示,她很早就听说过南医大友谊医院,知道是中国著名南京医科大学国际整形美容教学与研究中日名模米仓莉娜和藤井凉子,共同为活动开幕揭榜剪彩。 曾经台湾歌坛名噪一时的玉女歌手陈明真用柔美歌声征服过无数歌迷,成为唱片界的新宠宝贝,被称为世界华语歌坛的“长青树”和“玉女派”歌手的掌门人,是台湾第一位论影响可以和邓丽君齐名的女歌手。从当年红遍歌坛的青春“玉女”到今天写真集里美轮美奂的成熟女人,可时钟在陈明真面前似乎已经停摆。走近她,看着她是怎么来爱自己的,她依然漂亮、性感。从《我用自己的方式爱你》到《念念不忘的情人》,陈明真这位清纯可人的玉女成为无数女生的心中最爱、更多男生的梦中情人。 费打造项目。 对此,亚洲整形医师协会秘书长兼发言人王枢先生表示,作为全亚洲整形医师的最高领导,他们也在一直关注着南医大友谊医院的发展崛起,并组织专家从资质、规模、实力及硬件等方面进行了论证,南医大友谊医院在国内开创了真正意义上的中韩整形美容技术合作,随着发展,又组建一支集世界一流整形专家加盟的“技术联军”,相继在美、英、法、德、日、俄罗斯等整形发达国家建立了强大的技术联盟,与韩国最大的首尔整形外科医院合作创建亚洲最大颅颌面外科整形基地,和世界排名第一的美国比华利整形医院合作创建胸部整形基地,和欧洲最大的法国圣路易整形医院合作创建亚洲最大型除皱基地,和瑞士生命科学学院合作创建亚洲注射美容基地,声名远播,蜚声国际整形界,是真正有国际影响的中国整形机。 王枢秘书长说,由于这是一个影响亚洲的美丽盛会,因此必须找一个具有亚洲影响的品牌机构承担全程打造计划,而南医大友谊医院绝对有这样的资格,他们的技术实力以及和明星合作的经历,都成为此次“十亿打造计划”的最佳合作机构,他们的合作将长达一年,为全国的求美者免费提供改脸型、丰胸、吸脂、隆鼻、双眼皮、除皱、注射美容以及各类皮肤美容等全方位的升级打造。 只要您提前预约,就会有资格获得“亚洲第一明星整形美容基金”的资格选拔,享受“十亿打造计划”的免费整容,亲身体验国际顶级整形大师的精湛技艺;名额有限,以预约时间先后为准,敬请拨打组委会报名热线:4008887822-025-86677822,更多详情请登陆www.311.cn 活动组委会官方网站查询。